

9轮7分，阿莱格里还想苟着

阿莱格里还撑得下去吗？尤文图斯还撑得下去吗？前一个问题的答案是肯定的，客场0比1输给拉齐奥，遭遇最近九轮的第四场失利后，阿莱格里赞扬了球员的表现，肯定了球队的付出，表达了对美好未来的憧憬，毫无疑问，主教练没有哪怕一丝一毫主动辞职的打算。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

至于后一个问题的答案，要看尤文图斯想要的是什么，如果想要的是平平安安结束本赛季，多一事不如少一事，那撑下去的概率还是很大的。虽然最近表现拉胯，但前半程打下了好底子，30轮下来还是拿到了59个积分，比少赛一场的第五名罗马高出八分，在争四大战中继续保持优势，再说了意甲下赛季欧冠名额还有可能变成五个呢（如果本赛季欧冠战绩是欧洲前二），那就更稳了。

但如果俱乐部想得更远，看得更高，那真别等了，尤文图斯最近九轮不仅输了四场，还平了四场，唯一的胜利是主场补时阶段依靠中卫鲁加尼的进球3比2绝杀第18名弗洛西诺内。九轮联赛下来只拿到了七个积分，同一时期在意甲所有球队中排倒数第四，仅高于第18名弗洛西诺内、第19名萨索洛与第20名萨勒尼塔纳。

过去两个月里，无论场面还是成绩，尤文图斯都是保级队级别的，就算本赛季阿莱格里最终能够带队拿到欧

冠门票以及意大利杯冠军，这两个月的可怕表现都已经充分说明了他绝对不是带领尤文图斯重回巅峰的正确选择。如果尤文图斯对未来的期望只是每个赛季能进欧冠就行，那留下阿莱格里没有问题，但如果俱乐部的目标是联赛甚至欧冠冠军，一位状态下限如此之低的主教练是绝无可能实现的。

事实上，在这个国际比赛日之前，尤文图斯在客场输给那不勒斯后，外界要求阿莱格里下课的呼声已经非常高了，当时尤文图斯也有合适的接班人选——名宿图多尔，球员时期克罗地亚人在尤文图斯效力多年，退役后还当过皮尔洛的助手，上赛季带领马赛拿到了法甲第三名后因个人原因辞职，既根正苗红又充满潜力还不用付违约金，非常符合俱乐部的需求。

然而，尤文图斯选择了继续信任阿莱格里，结果没几天后拉齐奥与萨里分道扬镳并向图多尔伸出了橄榄枝，而主场击败尤文图斯正是图多尔上任后指挥的首场比赛！不知尤文图斯管理层会作何感想。

未战先怯，畏葸不前

单看这场比赛，尤文图斯确实有输球的客观原因，两大前锋弗拉霍维奇和米利克都上不了，麦肯尼伤刚好只能替补。但九轮联赛只拿七分，那就肯定不是伤病的原因，尤其是考虑到九轮七分之之前，尤文图斯的战绩可是14轮12胜两平，积分一度反超国米来到榜首。

前后落差如此之大，按门将什琴斯尼的说法，是因为落后国米太多联赛夺冠梦想破灭所致：“我们在之前的六七个月里充满了能量，因为我们梦想赢得意甲冠军。但当梦想破灭后，我们失去了一些东西。”

但第23轮客场0比1输给国米仅是九场七分的第二场，输掉那场比赛后，尤文图斯落后蓝黑军团其实也就七分而已。当时国米还要为欧冠而战，赛程繁忙并非没有翻车的可能性，尤文图斯球员就选择放弃是不是太早了一些？

简单些说吧，之前的12胜两平掩盖了太多问题。一方面自二进宫以来，阿莱格里和更衣室的关系一直都

若即若离，这既是阿莱格里为保持权威主动选择的结果，也和他的战术和用人有关，两个多赛季，除了从二线队提拔的个别新人外，就没哪位球员能在他手下踢得舒服。

另一方面，阿莱格里打心底里就不认为这批球员能够拿到意甲冠军，14轮12胜期间反复强调尤文图斯和国米的差距有多大，本赛季的目标就是争四，也就在和国米的国家德比来临前高调了一把，说尤文图斯在积分榜上追赶国米是“警察追小偷”，国家德比一输，立即又回归本色：“我就说了国米是冠军嘛。”

阿莱格里的判断或许是正确的，这支尤文图斯确实比不过国米，但作为主教练几乎每轮过后都要强调一遍，球员会怎么想？主教练都放弃了，球员为什么还要去拼命？更夸张的是就在国际比赛日期间，阿莱格里接受专访时进一步降低预期，说欧冠改制后尤文图斯基本不可能拿欧冠冠军，比赛还没踢自己就把气给放了，攒人品也不是这么攒的。



“

过去的9场只赢了1场？数据显示我们近期表现不佳，但我认为我们需要保持冷静。幸运的是我们对第5名的球队还有一些积分优势，所以我们需要继续努力来实现目标，即使是到最后一轮获得欧冠资格，我仍然对此感到乐观。

——阿莱格里

“回学”失灵，浑水摸鱼谈何易

对拉齐奥的比赛是阿莱格里执教的第500场意甲联赛，里程碑变成里程碑。论总成绩，阿莱格里500场意甲301胜101平97负，带领AC米兰拿到过一次意甲冠军，带领尤文图斯拿到过五次联赛冠军，确实辉煌。

但人不能总沉醉于过去，二进宫尤文图斯，阿莱格里带队联赛一次第四一次第七（不算扣分的话第四名），欧冠一次16强一次小组赛出局，本赛季就算能拿到意大利杯冠军，对比尤文图斯三年来始终稳居意甲第一的工资总额，肯定无法令人满意。

“回学”为何失灵？首先搞清楚何为回学，在执教AC米兰以及首次执教尤文图斯时，阿莱格里最擅长的

赢球方式都是将局面搅乱，让比赛节奏支离破碎，在混乱中用各种方式进一个球然后带走三分，没啥固定的进攻套路，看起来打到哪算哪，但就是能进球。

看起来回学是靠运气，其实不然，那两个时代哪怕巴萨、皇马遇到阿莱格里的球队，也屡屡吃瘪，踢着踢着就不知道该怎么踢了——其实现在也是，23轮联赛踢下来尤文图斯只丢了14球，仅高于丢10球的国米，差不多是AC米兰（丢27球）的一半，防守能力还是在线的。

问题在于回学想要显灵，仅有防守不够，还得有球员能够在乱战中用各种办法将球打进去才行。

换句话说，回学对前锋个人能力的要求很高，执教AC米兰的夺冠赛季，阿莱格里手下有伊布、帕托、卡萨诺和罗比尼奥，替补席上还有因扎吉。执教尤文图斯首个赛季手下四大前锋是莫拉塔、特维斯、略伦特和科曼，走的那个赛季是C罗、迪巴拉和曼朱基奇，中间还有巅峰伊瓜因加持。

本赛季呢？头号射手弗拉霍维奇各项赛事27场15球，接下来分别是进七球的小基耶萨和六球的米利克，小基恩踢了15场还没进过球。说句难听的，就算有人给他们创造机会，这些射手也未必能把握住，指望他们凭借个人能力在乱战中得分，简直就是异想天开。

空降高层目标降薪无心管成绩

尤文图斯对阿莱格里的支持力度如何？乍看起来还可以，九轮七分也没高层站出来敲打球队，没人找主教练谈话，但实际上完全不是这回事，现在尤文图斯的高层都是集团空降的，首要任务是查清楚前任阿涅利留下的一摊乱账，次要任务是把球队总工资给降下来，球队踢得好不好完全无关他们的事。

所以现在的局面很诡异，拉比奥特、桑德罗和鲁加尼合同今年夏天到期，小基耶萨、麦肯尼、什琴斯尼和小基恩的合同明年夏天到期，续约一点动静都没有，对桑德罗和什琴斯尼这两位老将，尤文图斯的态度是不着急，

能续就续，不续也行。对拉比奥特、小基耶萨和麦肯尼，俱乐部的态度是续约可以，但得降薪。

拉比奥特和麦肯尼本赛季的表现都是大腿级别，踢得好还要降薪，凭什么啊？麦肯尼年薪只有250万欧元，不给加薪就算了，还要降薪。拉比奥特当年以自由身加盟尤文图斯，年薪800万欧元的合同签到2023年夏天，去年夏天法国人就想走但没找到合适下家，于是和尤文图斯续约一年，年薪保持不变，今年要降薪，那肯定是呆不住了。

弗拉霍维奇的情况也差不多，他的合同2026年夏天到期，本赛季

年薪1000万欧元，下赛季涨到1200万欧元，尤文图斯希望能与他重签一份为期三年的合同，年薪下降到900万欧元，反正现在塞尔维亚前锋是没答应，只说等到赛季结束后再看。

球员也不是傻子，去年夏天弗拉霍维奇就被放上了转会市场，尤文图斯标价8000万欧元结果没卖掉，本赛季表现有所回升，肯定还会再叫卖一遍，都要走人了我还降什么薪续什么约啊。小基耶萨同理，尤文图斯说不降薪可以，但只能续约一年，明显打的就是避免他进入合同年身价贬值，续约后赶紧卖掉的主意。

